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Цели  урока:
образовательные: 
 -Сформировать понятие радиоактивности, радиоактивного распада;

- Продолжить формирование умений обобщать и   сравнивать результаты на основе закона радиоактивного распада;

- подготовка к ЕГЭ;

развивающие:
- развивать навыки работы с таблицами, тестами;
- развивать логическое и абстрактное мышление; 
- Развивать умение анализировать учебный материал; 

воспитательные: 

-воспитать   умения  и  навыки индивидуальной работы;

-содействовать   формированию   мировоззренческой   идеи познаваемости явлений и свойств окружающего мира.

ОБОРУДОВАНИЕ:     интерактивная доска и  его комплектующие,  диск с презентацией «Естественная радиация».

Тип урока: изучение и первичное закрепление новых знаний. 

ПЛАН          УРОКА

	Время
	Этап урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учеников.

	1

мин
	1. Орг. момент
	Сообщить цели, задачи, план урока.
	Принять цели познавательной деятельности.

	7 мин
	2. Самостоятельная работа.
	Показ  слайдов. 

Вопросы к слайдам.
	Решение заданий. Просмотр слайдов.

	15

мин
	3. Объяснение нового материала
	Обеспечить усвоения новых знаний. Просмотр  слайдов презентации. 
	Слушают  рассказ учителя.  Делают краткие записи в тетради.

	12

мин
	5. Закрепление изученного материала (разбор задач)
	Проверить первичное восприятие   и  осознанность усвоения нового материала при разборе задач . 
	Решают задачи и отвечают на вопросы учителя.



	2

мин
	6. Подведение итогов, Выставление оценок, дом. задание.


	Анализ и оценка успешности работы на уроке.
	Записывают д/з  § 83-84, ответить на вопросы в конце параграфа, найти применение в быту и технике  закона радиоактивного распада.




Ход   урока.

1. Организационный момент.

2. Самостоятельная работа учащихся: решение задач по вариантам – слайд № 1:
Вариант № 1

Найти энергию связи ядра   6 3 Li  

Вариант № 2

Найти энергию связи ядра   7 3 Li 

 Вариант № 3

Найти энергию связи ядра    12  6   C  

Вариант № 4

Найти энергию 

                                                                         связи ядра  16  8     O 

3. Объяснение нового материала:

· Радиоактивность –слайд   №  3-4
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· Радиоактивный  распад  -слайд   № 5-8
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Радиоактивный распад- самопроизвольное 

превращение исходного ядра в новые ядра.
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1. При альфа-распаде ядро испускает одну α-

частицу, и из одного химического элемента 

образуется другой, расположенный на две 

клетки левее в периодической системе 

Менделеева: 
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2. При бета-распаде испускается один 

электрон, и из одного химического элемента 

образуется другой, расположенный на клетку 

правее:
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3. При испускании ядрами атомов 

нейтральных γ-квантов ядерных превращений 

не происходит. Происходит переход атома из 

возбужденного состояния на более низкий 

энергетический уровень.


· Закон радиоактивного распада-  слайд   №  9
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4. Закрепление темы:
· Применение- определяют возраст, минералов, памятников культуры.

· Решение задач- слайд №  10-13

[image: image8.emf]

2009



A 22 



Радиоактивный свинец 

212 

82

Pb, испытывая 

один   α- распад и два β – распада, 

превратился в изотоп



А) Висмута   

212 

83 

Bi



Б) Полония 

212 

84 

Po



В) Свинца 

208 

82 

Pb



Г) Таллия 

208 

81 

Tl





 EMBED PowerPoint.Slide.12 [image: image9.emf]

2008



А28



В результате серии радиоактивных распадов 

уран 

238

92

U превращается в свинец 

206

82

Pb.Какое количество α- и β-распадов он 

испытывает при этом? 



1) 8 α и 6 β



2) 6 α и 8 β



3) 10 α и 5 β



4) 5 α и 10 β



 EMBED PowerPoint.Slide.12 [image: image10.emf]

А 28 



Ядро изотопа золота   

204 

79

Au претерпевает   

β - распад. В результате получается



А)  

200 

77

Ir



Б)  

204 

78 

Pt



В)  

205 

80

Hg



Г)  

204 

80

Hg



 EMBED PowerPoint.Slide.12 [image: image11.emf]

2007



А 27      



Атом углерода  

10 

6

С содержит :



А) 6 протонов,4 нейтрона и  6 электронов



Б) 6 протонов,  10  нейтрона и  16 электронов



В) 10  протонов, 6 нейтрона и  4 электронов



Г) 10 протонов, 16 нейтрона и  6 электронов


5. Домашнее задач:   слайд №  14 § 83-84, ответить на вопросы в конце параграфа, найти применение в быту и технике  закона радиоактивного распада.
1. При альфа-распаде ядро испускает одну α-частицу, и из одного химического элемента образуется другой, расположенный на две клетки левее в периодической системе Менделеева: 
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3. При испускании ядрами атомов нейтральных γ-квантов ядерных превращений не происходит. Происходит переход атома из возбужденного состояния на более низкий энергетический уровень.
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 2009

 A 22 

Радиоактивный свинец 212 82Pb, испытывая один   α- распад и два β – распада, превратился в изотоп

А) Висмута   212 83 Bi

Б) Полония 212 84 Po

В) Свинца 208 82 Pb

Г) Таллия 208 81 Tl

 







2008

 

 

 

А27

 

Какая доля от большого количества радиоактивных атомов остается нераспавшейся через интервал времени, равный двум периодам полураспада? 

1)  25%    2)  50%   3)  75%   4)0% 

 

 

 

А28

 

В результате серии радиоактивных распадов уран 23892U превращается в свинец 20682Pb.Какое количество α- и β-распадов он испытывает при этом? 

1)  8 α и 6 β    2)  6 α и 8 β   3)  10 α и 5 β    4)  5 α и 10 β 

2007

 А 27                Атом углерода   10 6С содержит :

6 протонов,4 нейтрона и  6 электронов

6 протонов,  10  нейтрона и  16 электронов

10  протонов, 6 нейтрона и  4 электронов

10 протонов, 16 нейтрона и  6 электронов

А 28 

Ядро изотопа золота   204 79Au претерпевает   β - распад. В результате получается

200 77Ir
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205 80 Hg
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А 28 

Ядро изотопа золота   204 79Au претерпевает   β - распад. В результате получается

А)  200 77Ir

Б)  204 78  Pt

В)  205 80 Hg

Г)  204 80 Hg
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2007

 А 27      

          Атом углерода   10 6С содержит :

А) 6 протонов,4 нейтрона и  6 электронов

Б) 6 протонов,  10  нейтрона и  16 электронов

В) 10  протонов, 6 нейтрона и  4 электронов

Г) 10 протонов, 16 нейтрона и  6 электронов
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2008

 А28

 В результате серии радиоактивных распадов уран 23892U превращается в свинец 20682Pb.Какое количество α- и β-распадов он испытывает при этом? 

1)  8 α и 6 β   

 2)  6 α и 8 β   

3)  10 α и 5 β   

 4)  5 α и 10 β 
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  Закон радиоактивного распада.

N0-число ядер в начальный момент времени t=0

t- время распада

T-период полураспада(время, за которое распадается половина частиц)

N- число нераспавшихся ядер



                        N=N0*2 –t/ T
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2. При бета-распаде испускается один электрон, и из одного химического элемента образуется другой, расположенный на клетку правее:
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Радиоактивный распад- самопроизвольное превращение исходного ядра в новые ядра.
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Явление самопроизвольного превращения ядер атомов в ядра других атомов с испусканием частиц и излучением энергии называется радиоактивностью
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